

中山西路(机场路—长兴路段)改建工程开工

“浙东第一街”要全线美起来



本报讯(记者王岚 实习生蔡明杰 通讯员陈晓艳)市政前期办传来消息:中山西路,也就是正在整治中山路的西延,机场路至长兴路段改建工程于日前开工建设。中山路综合整治工程、甬梁线工程即将建设完成,作为连接段的中山西路的建设显得迫在眉睫。随着轨道1号线的开通,中山西路的交通吸纳力大为增强,原有设施条件已经无法满足现今交通的需求。另外,沿线拆迁的逐步落实以及城西发展的加速,也使得中山西路(机场路至长兴路)按规划断面实施的条件业已成熟。具体看,本次实施整治中山西

路(原名望春路)全段位于海曙区,东起机场路,西至海曙区与鄞州区交界处的长兴路,道路规划红线范围全长约860米,红线起点范围为半漕河河岸线。但考虑桥梁实施及桥梁西侧地基处理,本次设计包括了长兴路交叉口,道路设计全长920.26米,规划标准路幅宽度为40米,道路等级为城市主干道,设计时速为60公里,交叉口设计时速30公里,全线包括两座桥梁和一座保通箱涵。改造工程内容除了应有的基础路面改造以外,地下排水管线将重建,红线内杆线实行“上改下”。考虑到中山路的协调统一美观性,中山西路也采用彩色沥青非机动车道和花岗石人行道铺装面层。道路绿化也重新规划设计,改造后绿化总面积超过1万平方米。本次改造建设工程施工量大,工程难度较高,预计将于2016年底全部完工。宁波市中山路享有“浙东第一街”的美誉,不仅是甬城最重要的交



通干道,更是承载宁波城市变迁和经济社会发展的标志性道路。整治中山西路,既是中山路全线风貌延续统一的内在要求,同时对完善沿线路网、

缓解望春路段交通压力以及促进望春区域发展等具有重大意义。上图为中山西路改造后效果图局部。

老旧房屋保险 亟待“扩面”

江海



去年10月,海曙区为辖区内所有1998年及以前建成的城镇居民住宅出资购买了住房综合险,总投保面积约643万平方米。至2018年9月30日,被保险的住宅房屋因倒塌造成的人身伤亡、房屋损失及临时安置费用等,可按规定获得相应赔偿(2015年12月22日《宁波日报》)。老旧房屋安全保险,是宁波打造国家保险创新综合示范区的一项重要举措,是社会治理理念和方式的重大创新,在全国范围内开了先河。此前,同为试点地区的镇海,已先行一步,去年上半年由该区财政出资204万元,为2001年前建造的1834幢房屋进行了投保。过去,地方政府在涉及住房安全问题的处置上,经常扮演的是“包打天下”的角色。一旦出

现住房坍塌事故,不仅要承担应急救援、善后处置、居民安置等大量的公共服务职能,公共财政往往还要为事故“买单”,政府责任被无限放大。引入保险机制后,有效分散化解了住房风险,政府部门可以腾出手来,集中精力履行好自身的职能,而住户的利益也能得到更好的保障。更为重要的是,引入保险机制,意味着老旧房屋安全监管的“关口”前移。目前仅海曙区,1998年前建成的老旧住宅约有2800幢。这么多老房子,职能部门再努力,恐怕也会“顾此失彼”。而保险企业拥有专业的特种加固维修机构和房屋安全动态监控系统等资源,完全可以借助他们的力量,加强房屋动态监管,建立起更为全面的房屋“健康档案”,让居民住得放心。老旧房屋的安全问题,关系千万住户,关系社会和谐稳定,各地可以借鉴海曙和镇海两地的试点经验,在更大范围内推广。



戏味 南塘老街

昨天,南塘老街人气旺,姚剧、越剧等演出给游客和市民带来了多样的艺术享受,整条老街洋溢着浓浓的节日气息。(徐文杰 张黎升 摄)

东钱湖马山休闲旅游区 列入4A级旅游景区

本报讯(朱军备 翁芳频 冯哲)近日,浙江省旅游局公布了15家4A级质量等级的景区名单,东钱湖马山休闲旅游区榜上有名。这是东钱湖获评首批国家级旅游度假区之后的又一收获。东钱湖之东南畔,风景最佳,是整个湖泊的精华所在,占地面积103.51公顷的马山休闲旅游区就在这里。依山面湖的马山休闲旅游区,是一个集自然观

光、文化体验、休闲度假等功能于一体的旅游区。作为钱湖南部水域岸线景观带上唯一的湿地景区——马山湿地,是生态滨水景点的典型代表。湿地内植被丰富,芦苇、菖蒲、水芹等水生植物与垂柳、水杉、乌桕、枫杨、木芙蓉等滨水乔木相映成趣,吸引了大量鸟类前来栖息。木栈道相连,滩岛相结合,形成了暗香湖廊、鹤栖芦荡、隔芦观鱼等特色景观。



图为马山休闲旅游区一景。(朱军备 翁芳频 摄)

江东跻身省青少年校园足球试点区——让兴趣足球化作成长动力

本报记者 王博
通讯员 周唯轶 庄承婷

浙江省教育厅日前公布了全省青少年校园足球特色试点学校及县(市)区名单,江东区是全市唯一上榜的试点县(市)区。近年来,江东区通过扩大定点学校队伍、强化校园足球师资队伍、建设、开设校园足球校本课程,校园足球蓬勃发展。目前,全区拥有全国足球特色学校两所,省级足球特色学校1所,市级足球传统学校和定点学校10所。近日,笔者走进省级足球特色学校江东中心小学和全国足球特色学校江东外国语学校实验小学、春晓中学,看他们是如何开展各具特色的教育训练培养学生足球兴趣的。

江东中心小学——“赛、团、队”推进校园足球

江东中心小学足球队成立于2013年。虽然起步较晚,但通过体育老师的科学训练,球队获得宁波市校园足球联赛一等奖,部分队员入选宁波代表队参加全国青少年校园足球冠军杯分区总决赛。以班级为单位进行校园足球班际联赛、开设足球兴趣班足球社团、组建校男、女足球队……江东中心小学正通过“赛、团、队”的形式大力推进校园足球。该校引进专业足球教练和本校体育老师组合,进行每周一次足球课,以及专业的足球教练为校队进



春晓中学足球队的队员在比赛中。(陈旭东 摄)

行技战术的专项训练,希望进一步提升学生的足球素养。值得一提的是,江东中心小学开展足球活动深受家长的欢迎,今年成立的“江东中心爸爸足球队”,现有40名家长加入,平时交流踢球心得,并定期组织家长足球赛。

江东外国语学校——用日记记录《幸福足球的旅记》

在日前结束的2015年宁波市青少年校园足球秋季联赛中,江东区14所学校、19支球队参赛。最后,江东外国语学校小学男女队双双卫冕小学组冠军。江东外国语学校小学在每班开

设兴趣足球课,每周安排一节体育课进行足球教学,校内开展班级联赛。除了编写足球校本教材,编排足球操,还给每个学生发一本《幸福足球的旅记》,让孩子们记下自己看到的足球故事、参与踢球的体会等等。“不能让孩子为了踢球而踢球。学校利用孩子们对足球的兴趣,把很多文化内容融合进去开展活动,让各个班级收集不同足球强国的地理、历史等方面的知识,整理成册,并在足球游戏环节中体现出来。”该校校长张瑶华说。

春晓中学——让足球成为学习的动力

奔跑、抢断、传球、射门……

在春晓中学的绿茵场上,足球小将们在老师的指导下有序地进行训练。

以往,很多学生在小学阶段培养的技能,随着升学压力而减弱。本着培养技能需长期坚持的理念,春晓中学对对口升学的江东外国语学校足球爱好生,特别加以关注,帮学生们把小学阶段积累的技能在中学阶段继续发扬。

目前,春晓中学足球队有30名队员,其中男生18名,女生12名,涵盖了三个年级。

2011年以来,校足球队在宁波市青少年校园足球联赛、市校园足球联赛、市青少年足球比赛中,长期包揽初中组冠军;获2013年全国青少年校园足球冠军杯赛(上海赛区)二等奖;获2014年浙江省第六届中学生校园足球联赛(宁波赛区)初中组第二名……足球队硕果累累,但有件事让该校体育老师陈旭东放心不下,那就是学生们的文化课成绩。

“初中生的学业压力较大,单踢球踢得好没用,文化课成绩要跟上。”陈旭东坦言,之前有家长并不支持孩子进行足球训练,担心踢球会影响文化课成绩。

为扭转这种局面,陈旭东想了很多办法,在足球训练中注意训练学生的思维方法,帮助学生提升克服困难的勇气以及心理调节能力。他还要求学生如果文化课成绩退步明显,就要暂停训练。上学期间考试,陈旭东做了一项统计,球队里80%的学生文化课成绩进步了。“让足球训练成为促进学习的动力而不是阻力。”陈旭东说。

海曙去年 淘汰黄标车1990辆 完成省市下达的年度目标任务

本报讯(记者冯璋 海曙区环保分局获悉,去年黄标车淘汰工作开展以来,海曙区淘汰黄标车1990辆,在老三区率先完成省市下达的年度目标任务。“数据显示海曙区有黄标车5670辆,大部分已在2014年完成淘汰。”海曙环保分局一名工作人员告诉记者,为确保最后的

扫尾任务如期完成,环保、交警等有关部门加大宣传力度,减少黄标车淘汰工作阻力。“我们在摸清底数基础上,逐辆排查车辆信息,逐一和车主取得联系,并上门走访社区和企业,告知奖励补助办法,鼓励车主提前淘汰报废。”该工作人员说,通过细致入微的服务确保了全区黄标车淘汰任务赶在2015年年底顺利收官。

八一广博大胜辽宁女篮

本报讯(广博文具特约记者姬联锋)WCBA主客场四队循环赛第五场比赛昨晚进行,八一广博在客场以76:56大胜辽宁女篮,终止了连败的势头。在此之前,八一广博在客场已遭遇两连败,而辽宁女篮也已经四连败。从比赛过程看,八一广博的姑娘们已经走出了上一轮比赛惨败的阴影,在首节比赛中

她们打出了高水平,而辽宁女篮依然状态低迷。首节比赛结束时八一广博领先12分。第二节比赛,辽宁女篮凭借外援布拉克斯顿等人的发挥,一度将分差缩小,不过下半场八一广博没有再给对手机会,双方分差越拉越大。全场比赛八一广博有三人得分上双,此外,左佳一和孙梦昕各拿下9分。